



Лицейский вестник

март
2019 год
№101

ГУ «Физико-математический лицей»

г. Костанай

Газета издаётся с 1997 года

Одним словом, ТРИУМФ!



Зажигательные современные ритмы, грациозные движения, шикарные костюмы, увлекательный сюжет - вот краткое изложение восприятия традиционного конкурса ФМЛ «Мужество и Грация». Охватывает целый шквал эмоций, когда видишь 11-классников в качестве актеров, танцоров и певцов: это ведь выпускники, у которых впереди сложные решения, определяющие их жизнь, и не менее сложные выпускные и вступительные экзамены! Дети на пороге взрослой жизни окунаются в атмосферу творчества и искусства! Это, безусловно, здорово. И заслуживают глубочайшего уважения те усилия, которые им пришлось приложить, чтобы так блистать на сцене. Мероприятие, однозначно, уникальное по своей природе. Невозможно сравнивать даже выступления выпускников разных лет, не говоря уже о мероприятиях в других школах. Очень впечатлило то, как держались главные герои историй обеих классов: красиво и с достоинством. Даже если и волновалась участники, внешне это не проявилось и нигде не испортило их выступление. Одноклассники, поддерживающие свои пары, сыграли также огромную роль. Классные руководители и организаторы праздника, которые учли малейшие детали, хоть и остались за кулисами, явно ощущались как весьма надежный тыл.

Единственные, кому я не завидовала - это членам жюри, которым предстояло решить сложнейшую задачу и определить победителя. Но и здесь все вышло как нельзя лучше. Справедливое решение утвердило равновесие усилий участников конкурса. Одним словом, ТРИУМФ!

Марина Ивановна Кудрицкая,

кандидат педагогических наук,

доцент кафедры иностранных языков,

ассоциированный профессор КГПУ им. У. Султангазина

Наше братство – это главное богатство!

Физико-математический лицей всегда славился своими традициями. Конкурс «Мужество и Грация» является, без сомнений, одним из самых любимых и ожидаемых событий в жизни нашего лицея. Уже более 20 лет в преддверии весны проводится этот прекрасный праздник истинной красоты и нежности, мужества и благородства.



Анджелина Киценко: ли друг друга, но я поняла, что это не «Танцевальный конкурс больше всего запомнился. Эмоции, которые мы получили от зала - это бесценные секунды. Понимаешь, что людям нравится то, что вы делаете, а это очень вдохновляет! Бывали моменты, когда что-то не получалось, и казалось, что веры в себя становится все меньше. За кулисами мы сплотились до такой степени, что все прошло на одном дыхании. А десятиклассникам пожелаю терпения. Не ругайтесь и попробуйте найти компромиссы».

Диана Ищанова: «Честно сказать, до выхода на сцену я не понимала, для чего нужен этот конкурс. А когда

пропустила его через себя, то поняла, что это важно. Да, я уверенно могу это сказать! Главное, теперь я более комфортно чувствую себя на публике. И еще научилась быстро переодеваться (Смеется)».

Мария Анциферова: «Традиция эта важна для лицея, она отличает нас. В нашей школе можно развить свой талант, ведь у нас есть различные кружки, и это мероприятие, в особенности, раскрывает учеников, показывает, на что мы способны».

Не прошло и месяца, но мы уже скучаем и с теплыми чувствами вспоминаем о прошедших моментах. Мы получили от конкурса еще большее сплочение нашего коллектива. Казалось бы, за одиннадцать лет мы уже достаточно хорошо узна-

Одиннадцать лет длилось ожидание этого чудесного мига, и он, как и свойственно мгновению, пролетел незаметно. Кто, как не сами участники, может искренне и честно рассказать об эмоциях и впечатлениях после минувшего конкурса?

Валерия Медведько: «Кто-то вначале не воспринимал конкурс всерьез, кто-то был занят подготовкой к поступлению. Порой было тяжело. Но сейчас вспоминаю репетиции с улыбкой, и мне их даже не хватает. В перерывах мы много смеялись, шутили! Сейчас, оглядываясь, не можешь поверить, сколько работы было проделано нами. Будущим одиннадцатиклассникам я бы посоветовала не откладывать начало подготовки, начинайте обдумывать детали уже сейчас!»

Роман Микетка: «Я сильно переживал, но все ожидания были оправданы. Горжусь своим классом, потому что даже не самые активные наши одноклассники старались сделать все, что они могут. Итог - очень приятный результат, чувство удовлетворенности».

так. Во время подготовки и самого конкурса многие проявили себя по-новому. Остается лишь поблагодарить тех, кто смог сделать это мероприятие таким, какое оно получилось. Магавина Аделия и Андреев Глеб достойно представили наш класс. Им пришлось в несколько раз больше приложить усилий для достижения цели, чем всем нам. Ребята, спасибо большое за вашу ответственность и труд! Поддержка – это очень важно. На протяжении этих месяцев в нас верили и поддерживали наши родители и классный руководитель Надежда Николаевна. Наверное, Надежде Николаевне было тяжелее всех, ей приходилось переживать за каждого, а ведь нас больше двадцати человек! Спасибо большое за ваше терпение, эта победа является вашей заслугой. На самом деле, в финале мероприятия места для нас уже не были важны. Важнее – полученные эмоции, опыт и впечатления, которые остались у зрителя после нашего выступления. Мы дружны с 11 «Б» классом, и они тоже большие молодцы! Мы все трудились, и труд наш был замечен. Многие выпускные классы нашего лицея запомнились всем, благодаря своим выступлениям в конкурсе «Мужество и Грация». Потом еще долго можно слышать обсуждения и бурные споры, а легенды о некоторых выступлениях передаются из поколения в поколение лицеистов. Возможно, что и нас на долгие годы запомнит наш лицей. Но это уже покажет время.

Анджелика Байрак, 11 «А» класс



Тот самый «Миг», которого все так ждали

«Мужество и Грация» - это одна из самых значимых традиций в жизни лицея. В течение десяти лет мы, ученики, готовимся к этому событию, чтобы впоследствии показать своё мастерство профессионалам из различных областей творчества.

Каждый год посмотреть выступления собираются люди со всего города. Оценивают таланты не только школьные учителя, но и руководители органа ученического самоуправления и культурных центров города Костаная.

Подготовка к конкурсу началась еще весной прошлого года, когда мы начали думать над главными героями: кто это будет, какую историю можно придумать и как это всё обыграть. Признаться честно, наши изначальные задумки очень сильно отличаются от того, что в итоге получилось.

Более активной подготовкой мы стали заниматься уже с начала сентября, когда единогласно решили, что «Мужеством» будет Артем, а «Грацией» – Ангелина. Тогда же начали всерьез задумываться над сценарием, и перед окончательным вариантом было придумано много историй. Выбирали людей на роли ангелов, механиков, родителей. В целом, было очень весело пробовать себя в абсолютно разных образах.

Также параллельно сценарию мы думали о концепции танцев. Ведь это тоже очень важная составляющая нашего выступления. Сложнее всего было готовиться к финальному танцу, который идет отдельным конкурсом. Ведь он должен быть энергичным и не скучным. К счастью, у нас все получилось.

Конечно, нельзя забывать про наших главных героев – Артема и Ангелину. Они очень сильно волновались, понимая, какая большая ответственность на них лежит, но когда их это



останавливало? В итоге, несмотря на некоторые сомнения и неуверенность, они выступили просто прекрасно. И мы очень гордимся ими.

Каждые выходные мы собирались всем классом в школе и репетировали по несколько часов. И это было потрясающее время! Мы учили друг друга играть на сцене, помогали с движениями в танцах, подсказывали, как лучше произнести ту или иную реплику. И такие репетиции очень нас сблизили. Действительно, когда вы все вместе волнуетесь об одном, забываются все обиды, и вы чувствуете себя настоящей семьей.

Отдельное спасибо хочется сказать людям, которые помогли нам с

нашим выступлением. Людям, которые ранним субботним и воскресным утром приходили в школу и репетировали вместе с нами. Без вас выступление вряд ли бы получилось именно таким, каким его видели сотни людей.

Уже стоя за кулисами, слушая речь ведущих, понимаешь, что вот он – тот самый миг, которого все так ждали, к которому готовились несколько месяцев. Когда выходите на сцену, все страхи, которые у вас были, куда-то пропадают. Вы видите сотни лиц, улыбок, и знаете, что все у вас получится.

Анастасия Храмова,

11«Б» класс



«Дерзайте, и все у вас получится!»

Вот и пройден еще один из этапов в нашей школьной жизни под названием «Мужество и Грация». Стоит отметить, что данное мероприятие у зрителей, которые находятся в зале на момент проведения конкурса, вызывает интригу и интерес на протяжении всего года. Еще недавно я сама была в качестве такого зрителя, и всегда было желание приоткрыть тайну, что же

готовят выпускники. И вот настало время, когда уже и мои ребята оказались в качестве конкурсантов, а я сменила роль зрителя в зале на одного из руководителей данного процесса. Хочется отметить, что для меня участие в данном мероприятии, прежде всего, огромная ответственность. Хотелось, чтобы все было на высоком уровне, который из года в год только растет. Честно сказать,

было страшно: страшно подвести, не справиться, страшно, что ребята не смогут выложиться на все 100%. Но мы старались, готовились, порой без выходных, несмотря на каникулы, иногда не понимая друг друга, но всегда искали и находили компромисс, нервничали и поддерживали

друг друга. В конечном итоге, это позволило сплотиться всему коллективу еще больше и показать высокий результат на сцене. Хотелось бы сказать спасибо всем ребятам из класса, потому что каждый отработал отлично! Даже несмотря на то, что родители отдельных ребят еще в начале года уверяли: «Мой ребенок не танцующий и боится сцены!» Тем не менее, нам удалось и сыграть роли на сцене, и красиво станцевать. Что вызвало огромный интерес, поддержку и бурю эмоций со стороны родителей учащих на самом выступлении. Хочу выразить огромную благодарность родителям, которые не оказались в стороне и помогли нам! Хотелось бы отметить и сказать спасибо парням из 9 «В» класса, которые помогали выносить на сцену реквизиты: Эмтер Егору, Литовкину Радомиру, Балгину Ильясу, Дидарову Динмухамеду. Ну а нынешним десятиклассникам хочется сказать только одно: «Дерзайте, и все у вас получится!»

Надежда Николаевна Пунтус, классный руководитель 11 «А» класса



Каждый из ребят для меня любим и дорог!

Вот и закончилось наше грандиозное мероприятие «Мужество и Грация». Сказать, что это было невероятно красиво и захватывающе - ничего не сказать. Невозможно передать словами ту бурю эмоций, переживаний, ожиданий, которые охватили нас: учителей, детей, родителей. Но хочется всё же поделиться хотя бы частичкой...

Было трудно, но весело. Хочу сказать, что для наших лицеистов нет преград. Несмотря на свою загруженность, иногда жертвуя своим здоровьем, они настойчиво собирались, готовились, репетировали. И каждая репетиция приносила им удовольствие. А как приятно было наблюдать, что совершенно

«не танцующие» ребята танцевали. Раскрылись «звездочки» нашего класса как в актерском мастерстве, так и в желании петь. И если меня попросят рассказать, кто же отличился на сцене, оставил яркое впечатление, я, не задумываясь, начну перечислять 40 ребят, описывая каждого, рассказывая целую долгую историю. Ведь каждый из них для меня любим и дорог.

В тот праздничный вечер чувство тревоги и переживания смешались с радостью, восторгом и умилением. Я восхищалась своими «любимками». Для нас не было разделения на 11 «А» и 11 «Б» классы. Ребята за кулисами так поддерживали друг друга, что

казалось, они больше переживали во время репетиций, нежели перед самим выступлением. Больше всего поразило и удивило то, что, когда всё закончилось, они в один голос воскликнули: «НАМ НЕ ХВАТИЛО, МЫ ХОТИМ ЕЩЁ!!!». Очень рада, что наши дети были достойно оценены. Ведь они талантливые, целеустремлённые, очень добрые ребята, и заслужили только лучшей награды!

Но!!! Наш праздник не был бы таким теплым, позитивным и ярким без наших любимых родителей! Ведь именно они поддерживали, сопереживали, небезучастно проявляли себя. Шили, клеили, пели и танцевали вместе с нами. Их бесценное понимание, позитивный заряд – это неизгладимый талант, который они несут и проявляют уже много лет. Низкий поклон нашим дорогим и любимым родителям. Огромное СПАСИБО нашим организаторам. Наши феи делают подобные мероприятия на достойном уровне.

Как же прекрасно, что в нашем лицее есть такие замечательные традиции! И как приятно осознавать, что каждый лицеист участвует в таком шикарном мероприятии.

Венера Тагировна Наурузбаева, классный руководитель 11 «Б» класса



«МиГ» длится недолго, но воспоминания о нем остаются навеки!

Последняя суббота февраля ознаменовалась не только общеизвестным праздником – Днем советской армии и морского флота, но и творческим перформансом учащихся 11-х классов – конкурсом «Мужество и Грация».

Наша лицейская традиция давно перестала быть сугубо школьной. Молва о предстоящем «МиГе» распространилась по городу за считанные дни после объявления даты. Билеты были быстро раскуплены: десятки людей, включая родителей, учителей, родственников и знакомых, стремились попасть на конкурс, чтобы хоть на некоторое время оторваться от жизненной суеты и окунуться в сказку. И их ожидания оправдались. Двухчасовая феерия чувств и эмоций, зажигательных танцев и лиричных песен никого не оставила равнодушным. Самым удивительным и непредсказуемым конкурсом уже много лет является последний. Дефиле в костюмах из нестандартных материалов, проходящее под тихую музыку, вводит в некий вид транс. В этот момент кажется, что время остановилось; кажется, что во всем мире остались только ты, музыка и пара, стоящая в потоке яркого света. Даже члены жюри, уже не раз видевшие этот конкурс, ждут его с каким-то особым трепетом. Нет более точного выражения мужества и грации, чем конкурс «Дефиле». Нет более тяжелого времени для участников и болельщиков, чем момент, идущий прямо за ним. Судьи торжественно удаляются для принятия решения; волнение и нетерпение потихоньку наполняют

каждого зрителя... Казалось бы, теперь пора переходить к результатам, но это не совсем так. Оставим жюри обсуждать увиденное и вернемся в зал, где в это время глаза зрителей обращены на сцену. Традиционный концерт, призванный немного облегчить и без того трудное ожидание, прекрасно справляется со своей ролью. Лучшие номера самых творческих учеников лицея заставляют забыть о результатах и просто наслаждаться происходящим. Вот проходит один номер, другой, вальс сменяется песней, а ее уже заменяет постановка хореографической студии «Сияние». Среди зрителей прошел еле слышный шепот; причина его проста – члены жюри окончили обсуждение и вернулись в зал. Зал провожает артистов бурными овациями, сгорая от нетерпения. Знаменательный момент настал: оба класса получают заслуженную победу! К сожалению, эта чудесная сказка, этот праздник красоты и благородства, это никем не повторимое мероприятие подошло к концу. «МиГ» прощается со зрителями на целый год. Этот конкурс стал для меня особенным. И дело не только в моем участии в судейской коллегии: четыре номера из концерта были созданы буквально на моих глазах. В этой статье хочется выразить огромную благодарность всем тем,

кто так или иначе приложил руку к «МиГу»; тем, кто подарил нам сказку. Спасибо классам за недели и месяцы, потраченные на подготовку. Спасибо родителям за моральную и физическую поддержку участников. Спасибо артистам ФМЛ за концерт, что позволил нам еще немного побыть в этой замечательной атмосфере. «МиГ-2019» окончен, дописана еще одна страница истории ФМЛ. Ничего не происходит вечно, и, стоя там, на сцене, после финальных фанфар, я испытывал достаточно необычные ощущения. Была радость, была гордость, был восторг от масштабов конкурса; но где-то в глубине души была тихая-тихая грусть: это больше никогда не повторится. Наша жизнь наполнена суетой и заботами, мы так часто перестаем видеть прекрасное в том, что нас окружает. Я, как и многие, крайне признателен этому замечательному конкурсу «Мужество и Грация» за возможность хотя бы на два часа окунуться в сказку, увидеть волшебство в обычных вещах. «МиГ» длится недолго, но воспоминания о нем остаются навеки!

*Максим Сбитный, президент ОУС
«Лицейское братство», член жюри*



Свет сердец лицеистов

*Энтузиазм — это любовь и мечты о прекрасном и хорошем,
при помощи которых мы преобразовываем себя
и получаем возможность стать совершеннее и уподобиться им.*

Джордано Бруно

Двадцать третьего февраля две тысячи девятнадцатого года прошёл конкурс «Мужество и Грация», которому в этом году исполнился двадцать один год. Две пары одиннадцатиклассников нашего лицея блистали в этот вечер, как никогда. Наполненные энтузиазмом и радостью жизни, выпускники - представители одиннадцатого "А" класса Глеб и Аделия и одиннадцатого "Б" - Артём и Ангелина - парили над сценой на протяжении всего выступления. Ещё бы, такое событие случается в жизни лицеистов лишь раз, и потом о нём остаётся лишь вспоминать — с радостью ли, с грустью ли, но с ностальгией уж точно.

Однажды один философ сказал: «Красота не в лице, красота — это свет в сердце». Думаю, что имею право подтвердить его слова. Какими бы разными ни были пары участников, их глаза горели одинаковым счастьем, а свет сердец проникал в каждый уголок зала.

Честно, я восхищена! Восхищена не только парами, но и их одноклассниками. Они показали свою сплочённость и оригинальность мысли. Оба класса получили Гран-при, и это достойно всяческих



похвал. Представить не могу, как пришлось ломать голову ученикам одиннадцатых классов, ведь столько всего предстояло придумать! Выбрать тех, кто будет представлять их классы, продумать каждый «кусочек» выступления до

мелочей... Что уж говорить о конкурсе дефиле в нарядах из необычных материалов! Неординарность идей изумила меня - сколько ребята думали над этим, и более того, сколько времени потратили на изготовление удивительных предметов гардероба? Но ведь, как сказал К. Гельвеций, «счастье заключается не столько в обладании, сколько в процессе овладения предметом наших желаний».

Я очень рада тому, что наконец-то смогла присутствовать на этом конкурсе. Каждый лицеист слышит о нём с первого класса, но побывать на нём может лишь в восьмом. Незаметно пролетят два года, и уже я и мои одноклассники будем выступать на сцене, на которой побывало и ещё побывает не одно поколение лицеистов, открытых новому миру, любящих изучать и познавать, каждый год доказывающих, что талантливы не только в науках, но и в искусстве.



Лидия Пархоменко,

8 «В» класс

Праздник молодости, красоты и таланта

Вот уже 21 год учащиеся 11-х классов выходят на сцену, чтобы продемонстрировать силу, грацию, сообразительность, красоту и талант. Много лет, являясь членом жюри, я с большим удовольствием наблюдаю за феерическим зрелищем и не перестаю восхищаться талантом участников. Надо отметить, что в этом мероприятии

принимают участие все выпускники лица и их родители.

Большой похвалы заслуживают организаторы этого проекта. Все действие под названием «Мужество и Грация» проходит на высочайшем профессиональном уровне, все продумано, отточено, доведено до совершенства.

Хочется выразить сердечную благодарность администрации физико-математического лицея за праздник молодости, красоты и таланта под названием «Мужество и Грация».

С уважением,

Юлия Викторовна Семенова,

член жюри



Спасибо за приятный вечер!

Кажется, совсем недавно мы с вами наблюдали, как наши дети делают робкие шаги на школьной сцене. Первые, маленькие, но такие важные для каждого ФМЛовца роли. И вот они уже взрослые, настоящие артисты, профессионалы, прощаются с нами.

Прощаются и говорят «СПАСИБО» за возможность проявить себя, за раскрытые таланты, за победы и даже за поражения. Но свою главную роль на школьной сцене им только предстоит сыграть. Именно поэтому на традиционное мероприятие «Мужество и Грация» в этом году пришли не только наши десятиклассники, но и мы, родители.

Уровень мероприятия поражает. Встреча гостей, компетентное жюри, профессионально подготовленные вокальные и танцевальные номера - всё вызывает восторг. Но мы не только любовались мужеством и грацией нынешних одиннадцатиклассников, но и плани-

ровали наше будущее выступление. На следующий год мы обязательно поделимся своим представлением о Мужестве и Грации, постараемся быть творческими, интересными, остроумными, смешными и трогательными.

А пока «СПАСИБО» организаторам за приятный вечер, проведенный в кругу родных фмловцев.

Гульнара Минтагировна

Карпыкова,

родитель ученика 10 «А»



